



专业角度 健康深度

官方微博二维码



2014年3月13日

星期四

甲午年二月十三

第27期

总第2750期

今日8版

□河南省卫生厅主管主办
□医药卫生报社出版
□国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49
□电子信箱:yywsbs@163.com
□网站:www.yywsbs.com

郑州市第一人民医院

第九届国际微笑行动 开始报名

免费为唇腭裂患儿做手术 报销部分路费及生活费



1.患儿家长可拨打电话报名:(0371)66326632 56580116 56580439
2.也可通过信函及网站(www.zzsdyrmyy.com)的在线咨询进行报名。
地址:郑州市东大街56号郑州市第一人民医院整形美容中心。

全国优秀医药健康类报纸

提振精气神 弘扬正能量 “草药郎中”当选“最美乡村医生”

李斌:“最美乡村医生”是全国130万乡村医生的优秀代表,是8亿多农民兄弟最贴心的健康卫士。



郭光俊正在为一名患者把脉 资料图片

本报讯(记者常娟)中央电视台“寻找最美乡村医生”大型公益活动活动人榜名单3月10日揭晓,颁奖典礼3月11日在中央电视台综合频道播出,登封市大金店镇梅村卫生所所长郭光俊等10位乡村医生获得“最美乡村医生”称号。国家卫生和计划生育委员会主任李斌在颁奖典礼上讲话。

郭光俊现年62岁,是全国

本;他所在的梅村卫生所,已发展成为集预防、治疗、康复为一体的新农村中医卫生所,服务人群扩展到登封市14个乡镇及周边县(市);46年来,郭光俊先后为1.3万余名偏瘫患者实施治疗,他所在的村卫生所推出对本村村民不收住院费、日常诊疗费减半的优惠措施,并常年为军烈属、五保户免费体检,为大金店镇敬老院孤寡偏瘫老人减免医药费用,多年来累计减免医药费用达到6万元左右。

本报曾率先并多次报道郭光俊的先进事迹。此前,中央电视台新闻频道《走基层·寻找最美乡村医生》栏目,还以《嵩山深处采药人》《扶贫帮弱 守护村民健康》“草药郎中”郭光俊;献爱心回报乡亲》为题,分3次报道了郭光俊的先进事迹。(详见2版报道)

李斌说,“寻找最美乡村医生”活动的推出,提振了精气神,弘扬了正能量。10位“最美乡村医生”是全国130万乡村医生的优秀代表,是8亿多农民兄弟最

舞台没有大小

本报评论员

刚刚当选为“最美乡村医生”的登封市大金店镇梅村卫生所乡村医生郭光俊,以在乡村46年的坚守,以如今集预防、治疗、康复为一体的花园式新农村中医卫生所,以一项项令人瞩目的荣誉来证明:医生的舞台没有大小;在最基层,也能取得不一般的成就。

医学是人学。医生面对的不仅是疾病,更是一个个鲜活具体的生命,每一个生命都有着不同的喜怒哀乐、思想感情,他们的生活环境、生活方式、工作习惯也各有区别。医生的天职是治病救人,无论在何种规模的医疗机构里,他们最根本的职责,依然是面对一个个具体的患者,找到他们病痛的根源,再选择最恰当的诊疗手段,解除他们的痛苦。虽然有些疾病,医学仍然无能为力,但医生却依然可以去帮助、去安慰他们。

10位“最美乡村医生”的事迹告诉我们,一名医生无论在哪里,无论面对什么样的医疗条件,只要心怀仁心大爱,力所能及地为患者浇灌出健康的绿洲,就能实现自我价值,达到人生的高度。

贴心的健康卫士。在10位“最美乡村医生”身上,彰显了无私奉献、大医精诚的精神。他们数十年如一日,扎根在农村,不怕困难,不顾艰辛,为广大农村群众解除病痛,维护了群众的健康。全国

各地医务人员都要向“最美乡村医生”学习;各地要不断完善医改政策,逐步改善乡村医生的工作条件和生活待遇;各地要建立健全城乡医院对口支援、城市医生下基层的新机制。



新乡

提升基层服务能力

本报讯(记者常俊伟)新乡市卫生局3月4日召开全市卫生工作会议,决定在2014年开展“万名基层卫生人员综合服务能力提升工程”,提升基层卫生人员服务能力。

据介绍,新乡市基层医疗卫生机构普遍存在人才匮乏、服务能力不强的状况。全市乡镇卫生院拥有卫生技术人员4199人,其中正高级职称医务人员5人、副高级职称医务人员97人、中级职称医务人员387人,中级以上职称卫生技术人员仅占总人数的11.6%。2013年,新乡市卫生局采取多种举措强化基层医疗卫生机构人才队伍建设,先后为基层招聘高等医学院校

开封

促进绩效管理规范化

本报讯(记者李季)3月6日,记者从开封市卫生工作会议上获悉,开封市卫生局确定2014年为“绩效管理规范化建设年”,要求实施规范、有效的绩效考核。

开封市卫生局要求,各医疗卫生单位在推进绩效管理过程中,要遵循公开、公正、透明的原则,广泛征求职工的意见,不能闭门造车。

据介绍,开封市卫生局将采取“走出去”与“请进来”相结合的方式,组织卫生系统的领导干

商丘

推进医院管理精细化

本报讯(记者赵忠民通讯员李冰)3月6日,记者从商丘市卫生工作会议上了解到,2014年该市将严格医院管理,进一步提升医疗服务能力。

在医疗服务监管和医疗安全管理中,商丘市卫生局提出,在医疗机构继续开展“三好一满意”和“十大指标”宏观监管活动,继续拓展“先看病后付费”诊疗服务模式试点范围,推进临床路径管理、优质护理服务示范工程、合理用药和抗菌药物专项整治等重点工作;强化重点科室、重点部门和重

部出外开阔眼界,充分理解绩效管理的先进性和科学性。同时,通过建立科学合理的绩效管理体系,解决当前分配机制中存在的突出矛盾,努力消除大锅饭和薪酬不合理的现象,充分体现多劳多得、优绩优酬的激励功能,着力调动医务人员的工作积极性。此外,市卫生局要求,在推进绩效管理过程中,必须与国家有关政策保持紧密结合,确保绩效管理的科学有效实施。

目前,三门峡市有75%的村卫生室由乡村医生的个人住宅为依托建立。2014年,三门峡市将着力建设一批国有或集体所有的村卫生室。具体方案是,依托三门峡市正在进行的“美丽乡村”建设项目和城镇化建设等项目,由政府财政投入资金,建设国有或集体所有的村卫生室,并明确村卫生室及医疗设备的产权归国家或者集体所有,由乡村医生无偿使用。

“目前乡村医生的身份是半农半医,其待遇及养老问题亟待解决。”梁智斌告诉记者,三门峡市将通过推进乡村医生身份的置换,解决其养老待遇问题。具体方案是,实行乡村医生聘任制,由乡镇卫生院与受聘的乡村医生签订聘用合同;尝试破解村卫生室归属、乡村医



三门峡市卫生局局长 梁智斌

“考虑到农村卫生工作的重要性,2014年我们将把农村卫生工作的重点放在机制上,力争从明确村卫生室的产权入手,尝试破解村卫生室归属、乡村医

生身份置换难题,并依托信息化平台实行乡村卫生一体化管理。”三门峡市卫生局局长梁智斌近日在接受记者采访时说。

目前,三门峡市有75%的村卫生室由乡村医生的个人住宅为依托建立。2014年,三门峡市将着力建设一批国有或集体所有的村卫生室。具体方案是,依托三门峡市正在进行的“美丽乡村”建设项目和城镇化建设等项目,由政府财政投入资金,建设国有或集体所有的村卫生室,并明确村卫生室及医疗设备的产权归国家或者集体所有,由乡村医生无偿使用。

“目前乡村医生的身份是半农半医,其待遇及养老问题亟待解决。”梁智斌告诉记者,三门峡市将通过推进乡村医生身份的置换,解决其养老待遇问题。具体方案是,实行乡村医生聘任制,由乡镇卫生院与受聘的乡村医生签订聘用合同;

将村级卫生组织定为乡镇卫生院的派出机构,乡村医生成为乡镇卫生院的合同制工作人员,实现了“乡村医生人事关系放在县里,人事管理放在乡里,日常工作放在村里”。自此,乡镇卫生院能够统一管理调配乡村医生,为每位乡村医生建立档案,对其进行聘用、考核、奖惩等。通过这种方式,可以明确乡村医生在职业期间的责、权、利和退休养老、医疗保险等相关保障措施。

“建立乡村医生的工资发放保障机制,合理确定基础工资、绩效工资发放管理办法;合理测算村级基本公共卫生服务经费标准和新农合一般诊疗费标准,确保乡村医生3项补助经费足额到位;建立财务管理机制,由乡镇卫生院为每所村卫生室单独建账……”据梁智斌介绍,三门峡市卫生局将着力建立完善的绩效考核机制,制定完善的基本医疗、基

CIK细胞治疗效果
与髓样抑制性细胞密切相关
国际著名免疫治疗杂志刊发省肿瘤医院相关论文

CIK细胞治疗效果
与髓样抑制性细胞密切相关
国际著名免疫治疗杂志刊发省肿瘤医院相关论文

向空巢老人传递爱心

3月1日上午,省直第一医院的志愿者服务队来到空巢老人任老先生家中,陪任老先生聊天,并为其进行了简单的体检。2014年以来,该院每月都要定期开展针对空巢老人的“311类家庭(3名志愿者+1户空巢老人=1个类家庭)”志愿服务活动,与老人沟通情感,向老人传递爱心,并与老人签订《爱心约定书》,帮助老人缓解因子女不在身边而引发的孤独寂寞和精神生活贫瘠的问题。

卢新民/摄

早发现早诊断早治疗为肿瘤患者赢得生机 致力“三早”造福中原

河南省肿瘤医院中原地区唯一的一级甲等肿瘤专科医院,是被批准的二级甲等医院、省直机关定点医疗机构。河南省肿瘤防治研究中心、河南省肿瘤治疗中心等4个省肿瘤防治中心均设在该院。其中肿瘤外科的食管癌三术、放疗科的精确放疗治疗技术、血液科的造血干细胞移植技术等,均居国内领先水平。

地址:郑州市东明路127号(东明路与纬五路交叉口南50米)
乘101、105、2、23、205、77、57路公共汽车可直达
门诊预约咨询电话:400-0371-818 118114或发送预约短信至13838365901

咬定农村基层卫生工作不放松 ——访三门峡市卫生局局长梁智斌

本报记者 刘岩

生身份置换难题,并依托信息化平台实行乡村卫生一体化管理。”三门峡市卫生局局长梁智斌近日在接受记者采访时说。

目前,三门峡市有75%的村卫生室由乡村医生的个人住宅为依托建立。2014年,三门峡市将着力建设一批国有或集体所有的村卫生室。具体方案是,依托三门峡市正在进行的“美丽乡村”建设项目和城镇化建设等项目,由政府财政投入资金,建设国有或集体所有的村卫生室,并明确村卫生室及医疗设备的产权归国家或者集体所有,由乡村医生无偿使用。

“目前乡村医生的身份是半农半医,其待遇及养老问题亟待解决。”梁智斌告诉记者,三门峡市将通过推进乡村医生身份的置换,解决其养老待遇问题。具体方案是,实行乡村医生聘任制,由乡镇卫生院与受聘的乡村医生签订聘用合同;

将村级卫生组织定为乡镇卫生院的派出机构,乡村医生成为乡镇卫生院的合同制工作人员,实现了“乡村医生人事关系放在县里,人事管理放在乡里,日常工作放在村里”。自此,乡镇卫生院能够统一管理调配乡村医生,为每位乡村医生建立档案,对其进行聘用、考核、奖惩等。通过这种方式,可以明确乡村医生在职业期间的责、权、利和退休养老、医疗保险等相关保障措施。

“建立乡村医生的工资发放保障机制,合理确定基础工资、绩效工资发放管理办法;合理测算村级基本公共卫生服务经费标准和新农合一般诊疗费标准,确保乡村医生3项补助经费足额到位;建立财务管理机制,由乡镇卫生院为每所村卫生室单独建账……”据梁智斌介绍,三门峡市卫生局将着力建立完善的绩效考核机制,制定完善的基本医疗、基

本公共卫生服务、基本药物、新农合考核评价体系;建立成本核算机制,核算每所村卫生室的水电、医用耗材、垃圾处理等经常性开支;建立健全统一配送机制,对药品耗材、各类物品进行统一招标、统一采购,统一配送、统一结算,以信息化建设为依托更好地实行乡村卫生一体化管理。

“我们还要在部分村庄选择一定数量的病种试点免费医疗,进一步扩大农民群众的受益范围。我们最终希望,在推行一系列措施后,真正实现‘让农民群众的健康意识强起来、健康指数升上去、医疗支出降下来’的目标!”梁智斌说。

“卫生局长访谈”